

## Drž Rytmus s Čistou řekou Sázavou – školáci ukázali, že to umí!

Vítězem soutěže Čistá řeka Sázava, kterou pro děti a studenty do 18 let vyhlásila společnost Posázaví o.p.s., se stal tým Kácováci ze ZŠ a MŠ Kácov. Úkolem soutěžících bylo vytvořit praktický vzdělávací materiál, který by zábavnou, ale přitom účinnou formou přiblížil každému, kdo o to stojí, řeku Sázavu se všemi jejími krásami, přírodními zákonitostmi i problémy.

Čtyři soutěžní týmy, včetně vítězného z Kácova, do klání přihlásily autorskou

stolní hru, jeden tým se prezentoval pracovním sešitem s pohádkami a úkoly pro děti. Vítěznému týmu předaly během tradičního Večera pro dobrovolníky poukaz na výlet do lanového parku ve výši 6 000 korun Anička Zimová za firmu Bisport, s.r.o. spolu s patronkou projektu Anetou Langerovou. Drobné ceny obdržely i ostatní soutěžní týmy: Dukelští přírodovědci ze ZŠ Dukelská Benešov, Zebrouši ze ZŠ Divišov, ZŠ Týnec nad Sázavou a děti ze ZŠ Voděrady.

Podle manažerky projektu Čistá řeka Sázava Denisy Cibulkové byly všechny soutěžní práce famózní a týmy si zaslouží obdiv a poděkování za přístup, se kterým zadaný úkol splnily. Velké díky patří také porotě, ale hlavně paní učitelce Juliáně Brodské a žákům ZŠ Bílá 1 v Praze 6, kteří pomohli díla vyzkoušet a vyhodnotit.

Hry nezůstanou „ležet v šuplíku“ a po dohodě s autory se organizátor soutěže pokusí navrhnout jejich další využití.

## Za odměnu „do oblak“

Tak by se dal popsat zážitek žáků 6. a 7. třídy ZŠ a MŠ Kácov z návštěvy Lanového parku Slapy, kterou získali za vítězství v soutěži Čistá řeka Sázava. „Počasí přálo, děti se vydováděly ve výškách i na lehčích atrakcích. Věnovali se nám dva instruktoři, kteří byli velmi vstřícní a dětem vše ukázali. Děti si vyzkoušely modrou „horní trasu“, na ostatní už nezbyl čas. Odjížděli jsme domů trochu unavení, ale s dobrou náladou. Děkujeme!“ napsala za účastníky zájezdu Blanka Zedníčková.



## Večer pro dobrovolníky a partnery projektu v Týnci nad Sázavou



lu TÝNEC v Týnci nad Sázavou se na něm 13. května sešlo několik desítek dětí i dospělých, aby si zavzpomínali, jak to při letošním generálním úklidu řeky vypadalo.

V úvodu večera byly vyhlášeny výsledky soutěže Čistá řeka Sázava. A jak už se stalo dobrým zvykem, všech pět úseků, na které je během úklidu řeka mezi Kácovem a Piko vicemi rozdělena, dostalo na týneckém setkání příležitost se prezentovat. Každá parta se představila po svém – krátkým videem nebo fotografiemi doplněnými patřičným komentářem. Nezklamal třetí úsek (Sázava–Zlenice), který každoročně přichystá nějaké překvapení. Letos jím byl obraz Sázavy

malovaný na plátně, který ozdobily barevné otisky rukou jako symbolu, který pomáhá řeku uklízet.

Pomyslnou nití, která prezentace jednotlivých úseků spojila, byly písničky sázavské kapely SPB. I ona má blízko k úklidu řeky Sázavy, a to nejen tím, že ve stejnojmenném městě má své zázemí. Členové kapely každoročně přiloží i ruku k dílu, a to jako obětavi a nepostradatelní pomocníci zásobovacího týmu.

Večer pro dobrovolníky každoročně udělá pomyslnou tečku za jarním gruntováním řeky Sázavy a jejích přítoků.

Poděkováním všem, kteří podpořili ať osobní účastí nebo materiální či finanční pomocí 11. ročník projektu Čistá řeka Sázava, byl tradiční Večer pro dobrovolníky. V Hote-